

# KARÁCSONY: ANGYALOK HIRDETIK JÉZUS SZÜLETÉSÉT

(Lukács evangéliuma 2,8-20)

Gyülekezeti óraszám: 1+1. Egyházi iskolák óraszám: 1+1.

## TEOLÓGIAI ALAPVETÉS

(*Felhasznált irodalom:* Dr. Török István: Dogmatika, Amsterdam, 1985; Szathmáry Sándor: Ünnepeink üzenete, Miskolc, 2005.)

**Pásztorok:** A pásztorok a társadalom perifériájához tartoztak. Egyszerre megvetették és tisztelték őket. Megvetettek voltak, mert hivatásuk miatt nem volt lehetőségük arra, hogy Mózes törvényei szerint éljenek. Nem tudták megtartani a szombatot. Tisztelték is a pásztorokat, mert veszélyes életmódot folytattak. Vadállatokkal kellett megküzdeniük, ami sokszor a pásztorok életébe került. Éppen ezek az emberek lettek azok, akik a Jézus születésének az örömeit legelőször meghallhatták. A pásztorok az egész nép képviselőjében hallják meg az örömhírt és az egész nép képviselőjében válaszolnak. Isten a szabadulás útjának üzenetét legelőször azokra bízta, akik a társadalom perifériáján vannak. A pásztorokat félelem fogta el. Ez szokatlan, hiszen ők azok, akik félelmet nem ismerve küzdöttek meg nap, mint nap veszélyes helyzetekkel. Ez egy más fajta félelem, mint amivel találkoztak eddig. Ézsaiás próféta ír a szent félelemről, amit az ember az Isten közelében érez át. (Ézs 6, 1 k.)

**Angyali üzenet:** Az angyali üzenet egy himnusz. (Két részből áll, bár a hagyományos fordítások három egységet fogalmaznak meg. Ha hármassal fordítjuk, elveszti az üzenet értelmét.) A szövegűsége megőrizve így kell fordítani:

*„Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön békesség a jóakaró embereknek.”*

A kétsoros dicsőítés ellentétpárokra áll:

magasságban-földön; dicsőség-békesség; Istennek-jóakaró emberek

Isten dicsősége mutatkozik meg a földön, hogy az embereket békesség tölti el. Isten dicsősége és az ember békessége elválaszthatatlanul összetartozik. Istennek a dicsősége megjelent Jézus Krisztusban, aki a Békekesség Fejedelme.

## VALLÁSPEDAGÓGIAI SZEMPONTOK

A karácsonyi történetekben, és általában az ünnepi történetekben az angyaloknak fontos szerepük van. A kisgyermek számára különösen izgalmasak és érdekesek az angyalok. Saját meseélményeik, vagy fantáziájuk alapján sokféleképpen rajzolják le őket. James W. Fowler szerint éppen ez a kor a mítikus-szó szerinti hit kora, ezért a fantáziájukban néha túl is színeznék egy-egy bibliai történetet. Emiatt soha ne rossz szemmel és megrovóan nézzünk rájuk, hanem inkább a Szentírás alapján, biblikus elmondással segítsük a hiteles történetközvetítést.

## ÓRAVÁZLAT JAVASLAT

**Fő hangsúly:** Az ünnep nem a körülményektől függ, hanem Isten jelenlététől.

**Kognitív cél:** A karácsonyi történet ismerete Lukács evangéliuma alapján.

**Affektív cél:** A gyerekek vágyjanak a találkozásra Krisztussal, legyen bennük az az ünnepi kíváncsiság, ahogy a pásztorokban is volt.

**Pragmatikus cél:** A karácsonyfa alatt énekeljenek otthon egy éneket, mondják el az angyalok örömhírét, vállalják, hogy ők viszik haza a karácsonyi történetet.

Az óra részei	Kapcsolódó tevékenység	Felhasznált taneszköz,
---------------	------------------------	------------------------

		<b>módszertani javaslatok</b>
<b>Motiváció, ráhangolás, előzetes ismeretek aktiválása</b>	<b>Beszélgessünk!</b> Mi volt a legszebb, amit valaha láttak? Hallottak? Meséljék el!	Hívjuk fel a gyerekek figyelmét, hogy tiszteljék meg egymás élményét azzal, hogy nem kritizálják egymást, nem nevetik ki egymást.
<b>Feldolgozási javaslat</b>	<b>Angyalsereg</b> Készítsünk angyalokat különböző technikákkal. Papírból, textilből, rajzolt, horgolt, festett, ragasztott stb. (Akár előző órai házi feladat is lehet, hogy hozzon mindenki magával egy-két angyalt – minél több, annál jobb, és az is jó, ha sokféle, csak jó lenne, ha mindegyik fehér lenne.) Egy kék textilre helyezzük fel őket, ezzel jelképezve a betlehemi mező felett megjelenő angyalsereget. A vizuális élményre, a szépségre törekedünk, ezáltal is érzékeltetve a látványt, amit a pásztorok átélhettek.  <b>Zenehallgatás:</b> Hallgassuk meg a 326. dicséret feldolgozását, Pl.: <a href="http://www.youtube.com/watch?v=3onglC5tAw0">http://www.youtube.com/watch?v=3onglC5tAw0</a> (Szokolay Sándor feldolgozása – Magyar karácsony c. lemezen eredetileg) Egy ilyen látvány és felhangzó ének után indulnak útnak, mennek el egészen Betlehemig, hogy megnézzék, amit az angyal mondott.  <b>Énekjavaslat:</b> „Dicsőség, mennyben az Istennek...”	Szép sötétkék textil, angyalok  hangfelvétel  Tankönyv, ének melléklet, 77. o.
<b>Munkáltatás</b>	Fémháromszöggel (triangulum), csengettyűkkel kísérve énekeljük el az angyalkórus énekét!  Munkafüzet feladatai	Triangulum, csengettyűk  Munkafüzet
<b>Házi feladat</b>	-	

## **TOVÁBBI ÖTLETEK**

### **1. Kézműveskedés:**

Angyal készítése:

Pl.: <http://www.basteln-gestalten.de/engel-dekoration> (Ez egy egyszerű, de mégis kicsit elvont angyal.)

<http://www.hobbymuvesz.hu/angyalka-keszítése-tojastartobol> (glória nélkül érdemes)

### **2. Karból karba**

Legyetek pásztorok, ti is elmentek meglátogatni az újszülött Jézust. Játsszátok el, mintha a karotokba vennétek a babát:

- Vedd ki a jászolból

- Mutasd meg, hogyan kell tartani
- Óvatosan adjátok körbe

A tanulók eljuttatják a karácsonyi jelenetet, közben ismert karácsonyi énekeket, bibliai idézeteket, verseket mondanak.

## **INSTRUKCIÓK A MUNKAFÜZET FELADATAIHOZ**

*1. feladat: „Keresd meg a különbséget a két kép között!”*

Különbségek:

1. az 1. képen 2 csillag van, a 2. képen 3.
2. Az 1. képen eggyel kevesebb a felhők hulláma.
3. A 2. képen az egyik fa fekete.
4. A két képen nem ugyanúgy helyezkednek el a pásztorok.
5. A két képen nem ugyanolyan távolságra vannak a távoli bárányok a nyájtól.
6. A 2. képen van egy csillag a nyáj előtt.
7. A 2. képen van egy ház a hegyek között.
8. A 2. képen van egy hullámos vonal az égen középen.

### **A témához felhasználható énekek:**

Jézushoz Jöjjetek: 90. Vigan zengjetez citorák- kánon

Jézust Áldja Énekük: 69. Angyalszóra a pásztorok

Jézust Áldja Énekünk:79. Ó, gyönyörű szép

Dicsérjétek az Urat: 110. Elringatja Jézust

Berkesi Sándor: Az Úrnak zengjen az ének: 61. Betlehemi csillag

Berkesi Sándor: Az Úrnak zengjen az ének: 66. Csordapásztorok

Református Énekeskönyv: 316. AZ Istennek szent angyala

Református Énekeskönyv: 318. Jer, mindnyájan örüljünk

Református Énekeskönyv: 326. Dicsőség (+hk.)